Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

1.

Sekildeki ince kenarll mercege génderilen ayni renk-
i X, Y, Zisinlarindan X ve Y 1sinlarl K noktasindan
geciyor.
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Buna gdre, ayni renkli Z 1sin1 hangi yolu izler?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ayni asal eksen Uzerinde bulunan ince ve kalin ke-
narli merceklerden olusan diizenekte isinin izledigi
yol sekildeki gibidir.
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Buna gére, 1sinin son durumda asal eksene pa-
ralel gitmesi icin,

I. 1. mercegi L noktasina almak
Il. 2. mercedi ince kenarli mercek yapmak
Ill. 3. mercegi R noktasina almak

islemlerinden hangileri ayri ayn yapilabilir?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
D) llyadall

C)lyadall
E)lyadalll

Odak uzakliklari esit ve
f olan yakinsak mercek
ile cukur ayna asal ek-
senleri cakigik bicimde
yerlestirilmistir.

Bir 1 1sininin izledigi yol sekildeki gibi olduguna
goére, ayna ile mercek arasindaki uzakhk kac f
dir?
A)2 C)4

D)5 E)6

7. Odak uzakligl 25 cm olan ince dairesel kenarll mer-
cege, paralel 1s1k demeti sekildeki gibi génderiliyor.
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Perde

I

15 cm

Mercedgin 15 cm uzakliindaki perde Uzerinde
olusacak aydinlik bélgenin capi kac cm olur?
A) 0,6 B)1.2 C)1.8

D)24  E)3,0

8. Asal eksenleri ¢akisik olan ince kenarli mercegin,
asal eksenine paralel olarak gelen | 1sini, mercekler-
de kirildiktan sonra sistemi yine asal eksene paralel
olacak sekilde terk ediyor.
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Buna gore,

I.  ince kenarli mercegin odak uzakhdi 2f dir.

II.  Kahln kenarli merceg@in odak uzakhg f dir.

Ill. K noktasina konulan cismin gériintiisii L nokta-
sinda olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) llve lll

C) lve Il



2. Kalin kenarll mercegin

asal eksenine paralel
gelen 1 1sin1, ince ke-
narli mercekte kirldik-
tan sonra sekildeki gibi
sistemi asal eksene pa-
ralel olarak terk ediyor.

fy kalin kenarli mercegin odak uzaklgi, fy ince
kenarli mercegin odak uzakligi olduguna gore,
mercekler arasi d uzakligi asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) fy — 1y B) f, — 2f, C) 2fy — 1,
D) fy — fy E) 2f, — fy

Camdan yapilmis | ve Il merceklerinden olusan optik
sistem hava ortamindadir. Asal eksene paralel gén-
derilen X 1s1n1 sekildeki yolu izliyor.
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Buna gére, X ile ayni renkteki Y 1sini Il mercegin-
den nasil Kirilir? (Noktalar arasi uzakliklar esittir.)
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6. Ayni asal eksende bulunan odak uzakliklar f, , f,

ve f; olan mercekler sekildeki gibi dizenlenmistir.
Merceklere gonderilen 1sinin izledigi yol sekildeki
gibidir.
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Buna gére, merceklerin odak uzakliklari f, , f, , f,
arasindaki iliski nasildir?

A)fy>1f, > 1, B)fy>f, =1,
C)fy>fp>1y D) fy=Tp=1,
E)fy=1, 1,

Sekildeki yakinsak mercegin karsisina konulan Y
kaynaginin géranttsu N noktasinda olusuyor.

Noktalar arasi uzaklik esit olduguna gére, X kay-
naginin goérintdsi nerede olusur?

A) LM arasinda B) M noktasi
C) P noktasinda D) P den &tede
E) NP arasinda

Bir K cismi, iraksak mercegin
asal ekseni (zerine sekildeki 1
gibi yerlestiriliyor.

Cismin géruntisinin boyu l
kendi boyundan biyilk ol-

duguna gore,

I.  Gorinti cisme gdre terstir.

[I. Goruntl cisme gore dizdar.

[1l. Ortamin kirlima indisi merceginkinden blyuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvelll
D) llve I E) Yalniz Il
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11. Asal eksenleri cakisik K ve L mercekleri ile kurulmus
sekildeki dizenekte, X noktasina konulan isik kay-
naginin géruntlleri Y ve Z noktalarinda olusuyor.

K L

Y Z Asa
eksen

Buna gdre,

I. K mercegi yakinsakiir.
[I. L mercedi iraksakitir.
[ll. Kve L nin odak uzakliklar esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(BoImeler esit araliklidir.)

A) Il ve llI B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ive ll E) Yalniz |

3. Hava ortaminda odak noktalari F olan ince kenarh
merceg@e sekildeki gibi 14, 1, I3 1sinlari geliyor.

f Asal
~ 7 eksen

la
Isinlardan hangileri kirildiktan sonra asal ekseni
O - F arasindan keser?

A) Yalniz |, B) Yalniz I, C) 1y vel,
D) Iy ve Iy E)l,ve I,

11. Hava ortamindaki X mercegi ile X merceginin yarisi-
na ¢ézdes Y mercegi sekildeki gibi yerlestiriliyor.

X merceginin odaklarindan biri Fy olduguna
gore, tek renkli | 1sini hangi noktada asal ekseni
ikinci kez keser? (Noktalar aras| uzakliklar esittir.)

A) K noktasinda B) L noktasinda
C) M noktasinda D) N noktasinda
E) N nin saginda

10. Nokialar arasi uzakh@in esit ve f oldugu eksene
mercekler sekildeki gibi yerlestirilmistir. Merceklerin
odak uzakliklari esit ve f kadardir.

Buna gére, K cisminin son gérintisi hangi nok-
tada olusur?

A) K B)L C)M D) N E)P

12. Tek renkli |, 1sini saydam X ve Y ortamlarinda Sekil

I'deki gibi Kirtliyor.

Sekil | Sekil Il

X ve Y ortamlarindan Sekil Il'deki gibi ortamlar
olugturulursa ayni renkli I, 1sin1 hangi yolu izle-
yebilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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5. Sekildeki gibi yerlestirilen yakinsak mercek ve diz
aynada K den gelen 1sin yansima ve Kiriimalar so-
nucunda yine K den geciyor.

p% Asal
[ = eksen

Buna gére, mercedin odak uzaklig,
l. ld
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Il Ed
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degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) ltve 1l E) lvelll

9. ince kenarli mercek ve gukur aynanin arasina sekil-
deki gibi 151k kaynag yerlestiriliyor.

Asal

eksen ) f

Buna gdére, kaynagin bu sistemde en fazla kac
tane gorintisi olusur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

6. Hava ortamindaki camdan yapilan X ve Y mercek-
lerinin arasina konulan cicedin goérintlleri sekildeki

gibi oluyor.
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Buna gore,
I. X kalin kenarli mercektir.
Il. Y ince kenarl mercektir.
. Gdz X in gérint{isini géremez.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) [ ve Il C) llve lll

D) I've llI E) L llvelll



